

发布于 2025年05月03日 15时23分

## 槟州拟立《原水管理法案》 设法定机构全面守护水源



（槟城3日讯）槟州政府计划在下届州议会提呈全新《原水资源与环境管理法案》，借此奠定成立法定机构的法律基础，以系统化地管理州内原水资源与自然环境，进一步强化保育与执法机制。

槟首长曹观友指出，水资源监督工作在现有架构中，仅由州秘书处底下单位负责，尚未形成一套完整且具有执法力的体系，所以是时候让槟州拥有属于自己的《原水管理条例》，并设立专责机构，统筹各类与原水相关的治理与保护工作。

他是在出席亚依淡水坝举行的2025年世界水资源日槟州庆典后向记者表示，槟州供水机构（PBAPP）目前仅负责自来水抽取、处理、分销与帐务管理，其职权并未涵盖整体原水生态系统的治理。若法案顺利通过，州内将设立一个专属原水管理法定机构，负责更前端的水源保护、污染防治、非法取水执法与资源规划。

他强调，这对于应对气候变迁带来的挑战，以及不断升高的用水需求而言，是未雨绸缪的必要部署。

据了解，法案草拟内容将涵盖非法取水处罚、污染源监测、集水区与河川保育、以及跨部门水源调度等法律框架。槟州政府希望借此迈向长远且具韧性的水资源永续发展。

<https://www.orientaldaily.com.my/news/north/2025/05/03/730524>